[bookmark: _GoBack]Информация пациентам о получении обезболивающих препаратов
Право на обезболивание гарантировано гражданину федеральным законом от 21.11.2011г № 323 – ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». 
Согласно пункту 5 статьи 19 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ - пациент имеет право на «облегчение боли, связанной с заболеванием и (или) медицинским вмешательством, доступными методами и лекарственными препаратами». 
Любой пациент с болевым синдромом, независимо от диагноза, имеет право на получение обезболивающих лекарственных препаратов, в том числе наркосодержащих. Эффективное обезболивание можно и нужно получать не только при нахождении в стационаре, но и при лечении на дому.
В последнее время в законодательстве, касающемся назначения и получения обезболивающих препаратов, произошли важные изменения, которые необходимо знать пациенту или его законному представителю.
Важные изменения, которые нужно знать пациенту или его законному представителю:
- любой медицинский работник имеет право самостоятельно выписывать рецепт на наркотические средства и психотропные вещества пациентам с выраженным болевым синдромом любого генеза, а также пациентам с нарушением сна, судорожными состояниями, тревожными расстройствами, фобиями, психомоторным возбуждением;
- медицинские работники не имеют право требовать использованные упаковки трансдермальных систем, ампул, ранее выданных при выписке повторного рецепта на обезболивающий лекарственный препарат;
- срок действия рецепта на получение в аптеке наркотического лекарственного препарата, купирующего болевой синдром, увеличен с 5 до 15 дней;
- рецепт на наркотические средства и психотропные вещества может получить как сам пациент, так и его законный представитель (родственник). При получении рецепта родственником в амбулаторной карте пациента и рецепте делается специальная отметка. Чтобы доказать врачу факт родственной связи достаточно иметь паспорт или иные документы это подтверждающие;
- пациентам, нуждающимся в длительном лечении болевого синдрома, доза выдачи наркотических лекарственных препаратов для его купирования может быть увеличена в 2 раза;
- при выписывании из стационара пациента (по решению руководителя медицинской организации), врач может выдать пациенту наркотические и психотропные лекарственные препараты, сильнодействующие лекарственные препараты на срок приема пациентом до 5 дней, либо выписать рецепт для их получения в аптеке.
Важно:

Если вам отказывают в назначении обезболивающего или тянут из-за согласования или возникают другие проблемы, не теряя времени, в целях оперативного реагирования на случаи нарушения законодательства о праве на обезболивание, обращайтесь к администрации медицинской организации. Если Вам не идут навстречу, позвоните по телефону «горячей линии» 8 (394)22-5-20-29 в Территориальный орган Росздравнадзора по Республике Тыва.  
Информация для медицинских работников:
- Письмо Минздрава России от 19 июня 2015 № 25-4/10/2-3030 «О разъяснении изменений, внесенных в законодательство в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ»
- Письмо Минздрава России от 21 октября 2015 г. N 25-4-10-2-6290 «О разъяснении новых требований, предъявляемых к хранению, перевозке и учету наркотических средств и психотропных веществ, а также требований по назначению и выписыванию наркотических и психотропных лекарственных препаратов»
- Письмо Росздравнадзора от 30.10.2015 г. "О нормативных правовых актах, регламентирующих оборот НС и ПВ"    
- Постановление Правительства РФ от 06.08.2015 N 807 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам, связанным с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, и признании утратившим силу пункта 3 Положения об использовании наркотических средств и психотропных веществ в ветеринарии"
- Приказ Минздрава России от 20.12.2012 N 1175н (ред. от 21.04.2016) "Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения" (Зарегистрировано в Минюсте России 25.06.2013 N 28883) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2017)
- Приказ Минздрава России от 22.04.2014 N 183н (ред. от 10.09.2015) "Об утверждении перечня лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету" (Зарегистрировано в Минюсте России 22.07.2014 N 33210)

